РЕЦЕНЗИЯ

на методические рекомендации «Организация агротруда как актуального направления трудового воспитания дошкольников в сельском детском саду», составленные старшим воспитателем МДОАУ №30 поселка Прикубанского Новокубанского района, Лыковой Ольгой Владимировной

Рецензируемые материалы представляют собой методические рекомендации, адресованные воспитателям дошкольных образовательных учреждений, по организации агротруда как актуального направления трудового воспитания дошкольников в сельском детском саду. Название представленной работы соответствует представленному содержанию.

Актуальность рекомендаций связана с необходимостью формирования у дошкольников ценностного отношения к сельскохозяйственному труду, уважительного отношения к людям труда, развития элементов экологического сознания.

Структурно методические рекомендации состоят из введения (пояснительной записки), основной части, заключения и списка литературы. Во введении автор отмечает актуальность организации агротруда дошкольников, дает ссылки на нормативную базу, обеспечивающую правомерность и необходимость реализации рассматриваемого направления деятельности, определяет целевую аудиторию, кому адресованы методические рекомендации, указывает на специфику предлагаемых.

В основной части методических рекомендаций автор логично раскрывает все компоненты реализации педагогического процесса по организации агротруда как актуального направления трудового воспитания дошкольников в сельском детском саду. Четко ставятся цели данного направления деятельности, формулируются задачи, которые раскрывают воспитательный, дидактический, развивающий аспект работы с детьми.

Главное место в рекомендациях уделяется описанию содержания организации агротруда в сельском детском саду: автором представлена примерная тематика мероприятий по агротруду и планирование образовательной деятельности и подробно описаны методы и формы работы с детьми различных возрастных групп. Предлагаемые методы и формы работы с детьми соответствуют требованиям Федеральной образовательной программе дошкольного образования в части формирования у детей ценностного отношения к природе и развития у детей трудовых умений, а также инициативы и творчества.

Безусловной заслугой автора является обращение к тематике сельскохозяйственного труда в сельском детском саду и предложения интерсных детям и эффективных в педагогическом плане методов, форм и средства организации агротруда как актуального направления трудового воспитания дошкольников Лыкова О.В. проявила умение разбираться в методических вопросах, систематизировала, обобщила материал по проблеме, предложила оригинальную методику трудового воспитания в сельском детском саду, которая может быть реализована в течение всего года.

Подводя итоги сказанному, следует отметить, что работа заслуживает внимания со стороны педагогов, предложенная автором методика организации агротруда дошкольников в сельском детском саду может быть рекомендована воспитателям детских садов для изучения и дальнейшей реализации.

1 декабря 2024 г.

Рецензент:

Доктор педагогических наук, профессор кафедры дошкольного и начального образования ФГБОУ ВО «Армавирский государственный педагогический университет»

ЕА Тупичкина